



# SOSKI TEODNIK

POŠTINA PLACANA V GOTOVINI

Leto III. Štev. 3

Celoletna naročnina	. 230 Lir
Polletna	" . 120 "
Posamezna številka	. 5 "
Za Jugoslavijo . . . .	3 Din

Gorica, sobota 18. januarja 1947

## Ljudstvo, ki se zaveda svojih pravic in se za nje bori, je nepremagljivo

Tov. Julij Beltram, je imel kot član primorske delegacije na seji Ustavodajne skupščine LR Slovenije naslednji govor:

Tovariši poslanci Ljudske skupščine Slovenije!

Naša delegacija iz Primorske vam prinaša tople pozdrave vseh Primorcev in želi, da bi bilo delo skupščine na njenem drugem zasedanju po izvolitvi plodovito in uspešno. Obenem pozdravljam Prezidij LRS, njeno vlado in predsednika vlade tov. Miho Marinka.

Naša delegacija obžaluje, da ne more še polno sodelovati v tej skupščini in sodelovati pri sprejetju ustave. O osnutku ustave je diskutiralo naše ljudstvo na Primorskem in se tam pokazalo, da jo smatra za svojo. Prvič zato, ker izraža njegove težnje in je po svoji vsebini globoko ljudska, zato ker uzakonjuje stanje, ki je plod boja, katerega se je primorsko ljudstvo udeležilo skupno z ostalimi Slovenci in Jugoslovani ter dajalo nesebične žrtve v ljudeh in materialu, da se otrese tujega jarma in ustvari na novih temeljih lastno državo. Zaradi globoko ljudskega značaja pozdravlja ustavo naš briški kolon, ker ve, da se bo tako za vedno rešil zemljiške gospode, pozdravlja ustavo mali in srednji kmet, ker mu ustava garantira pomoč v njegovih naporih za dvig produkcije in za izboljšanje njegovega položaja. Pozdravlja ustavo naš delavec, ker se tako uresničuje njegova težnja po napredku in ker postaja solastnik produktivskih sredstev. Dalje pozdravlja ustavo naš obrtnik, ker ve, da bo, osvobojen svojih zatiralcev, s poštenim delom lahko služil svoj kos kruha.

Pogoji, v katerih danes živi dober del primorskih Slovencev, ne dopuščajo, da bi korakali rami ob rami z ostalimi Slovenci. Ovire, ki jih stavlja ZVU na pot našemu ljudstvu v njegovem prizadevanju, da bi že priborjene in drago plačane pridobitve narodno - osvobodilne borbe razvijalo dalje, so tako očitne in tako krivične, da je odveč vsako maskiranje z demokratičnimi frazami. Zlasti se godi očitna krivica našemu delovnemu človeku pri združništvu, ker ZVU zapira in zavira zadruge z motivacijjo, da so komunistične ali da jih vodijo komunisti. Po vzorcu njihovih predhodnikov, ki jih je ljudstvo z lastnimi silami odgnalo, zapirajo in preprečujejo razvoj zadrug ter prepuščajo delovno ljudstvo brezobzirnemu izkoriščevanju črnoborzijsancev. Še vedno se nadaljuje zapiranje antifašistov in pretepanje po zapirah, preiskave in vdori na sedeže antifašističnih organizacij, plenjenje arhivov itd., in to kljub protestom demokratičnega ljudstva, ki brani z vsemi silami svoje imovino in svoje pravice. Hkrati postaja cona A zatočišče fašistov in kriminalcev vseh vrst, ki uživajo vso podporo tako imenovanih »nepristranskih« oblasti.

Pod takimi okoliščinami se naše ljudstvo pripravlja na skorajšnje priključitev in osvoboditev ter ustvarja pogoje, da v najkrajšem času dohiti ostale, ki nemo-teno in z nesluteno naglico raz-

## Iz govora predsednika vlade tov. M. Marinka

# Federativna oblika državne ureditve, resnična ljudska demokracija in sprememba ekonomsko-družbene strukture je ustvarjena v Sloveniji in uzakonjena v njeni ustavi

Ob tem svečanem zgodovinskem dogodku za naš narod ne bo odveč naglasiti nekatere značilne okoliščine v katerih sprejemamo našo Ustavo. Sprejemanje Ustave je velika stvar, najodločilnejše važnosti za usodo naroda in države. V zgodovini so bile povsod okrog sprejemanja Ustave velike in hude ustavne borbe, trenja med nasprotujočimi si družbenimi razredi. Tako je tudi danes povsod tam, kjer družbene prilike še niso razčiščene, kjer napredne demokratične sile še niso dovolj pribrane in organizirane, kjer še niso osvojile odločilnih pozicij, kjer reakcija še kraljuje.

Mi jugoslovanski narodi pa sprejemamo svoje republiške nacionalne ustave brez notranjih borb in trenj. Mi sprejemamo Ustavo, ki se bistveno razlikuje od vseh ustav po kapitalističnih deželah, to ustavo sprejemamo v veliki enodušnosti in svečanem razpoloženju. Pri nas ni trenj in nasprotij niti za tako napredno ustavo kakor je naša.

Potrebno je naglasiti, zakaj so naši narodi bili sposobni boriti

se in zmagati v l. 1941-45 in zakaj se to ni zgodilo že leta 1918. Za pravilno pojmovanje je važno vedeti, zakaj so naši narodi v tej vojni, ko so začeli osvobodilno borbo v najtežjih okoliščinah, imeli dobro politično in vojaško vodstvo in zakaj tega ni bilo v letu 1918. Čeprav je odločilna borba, oborožena borba vsenarodne vstaje začela l. 1941, bi bilo napačno ne videti osnovnih začetkov te gigantske borbe, ki so bili pogoj, da se je ta borba razvijala in bila zmagovita.

Leto 1918. in razvoj dogodkov v naslednjih letih pri nas je zelo podoben stanju in stopnji razvoja borbe, kakršna se danes razvija po mnogih drugih deželah. V letu 1918. pri nas še niso dozorele tiste sile, niti po jasnosti svojih pojmov, niti po moči gibanja, da bi mogle v momentu osvobojanja od tujcev - podjarmljevalcev vzeti usodo svojih narodov v svoje roke. Takratni osvoboditelji so dali oblast v roke domačim zajedalcem in izkoriščevalcem, ki so takoj od vsega početka pokazali svoje protiljudsko lice.

cetom Prešernom in Ivanom Cankarjem, uporov in borb, ki so bile zelo pomembne. Prav letos se tudi spominjamo važne stoletnice, ko je bilo prvič vrženo v svet geslo o »Zedinjeni Slovenjke«.

Skozi dobri dve desetletji trajanja stare Jugoslavije so se te zavestne sile postopoma kristalizirale, idejno politično dozorevale in se usposabljevale v moralno borbenem smislu za novo, veliko in odločilno borbo, kar je omogočilo, da izbruh nove strašne vojne naše narode ni našel nepripravljen. Osnovanja Osvobodilne fronte 27. aprila 1941 ne bi bilo, če ne bi imeli prekaljene Komunistične partije s prečiščenimi političnimi pojmi in pogledi, z jasno teorijo, če ne bi borba za združevanje resnično demokratičnih sil, ki jo je vodila Komunistična partija, bila preizkušena že leta pred tem odločilnim momentom.

## Naša nova ustava se je začela pisati že davno o večjih in manjših revolucionarnih borbah

Predloženi osnutek ustave nima svojih korenin samo v formuliranju osnovnega projekta zvezne ustave v Zveznem ministru za konstituantno — ne samo od Jajca dalje, ne samo v začetku narodno - osvobodilne borbe, marveč izvira iz dobe dozorevanja in prekaljevanja Komunistične partije Jugoslavije. Ta ustava se je začela pisati že davno v večjih in manjših revolucionarnih borbah. Oktobrska revolucija je s svojo zmago, s svojimi idejami le še bolj osvetlila pot borbe za vse podjarmljene narode.

Maršal Tito ne bi mogel postati nesporni voditelj naših narodov že od prvega dne naše osvobodilne borbe, če ne bi bil že v tem momentu nesporni voditelj Komunistične partije, če ne bi Komunistična partija vzgajala svojih dragocenih kadrov.

Miniti je morala dolga vrsta let, da so najnaprednejše sile, ki so se zbudile in organizirale v prvem borbenem poletu delavskega razreda po prvi svetovni vojni, prišle do idejnega razčiščenja o vseh važnih vprašanih družbeno - razvojne zakonitosti, ki je pri nas v mnogonacionalni državi bila še bolj zapletena. Preteči je moralo še nekaj časa, da se je najnaprednejše jedro delavskega gibanja osvobodilo raznih boleznih stare vzgoje in zablod.

Postavimo si samo prilike, kakršne so vladale kakih deset let nazaj. Koliko je bilo nezaupanja med ljudmi, ki bi po svojih enakih interesih morali iti po isti poti, — koliko je bilo takrat še medsebojnega nezaupanja in predsodkov med mnogimi izmed nas, ki pa danes po težkih izkušnjah in spoznanjih, po težki štiritletni borbi predstavljamo monolitno idejno politično celoto, da o nasprotjih in medsebojnem naščuvanju naših narodov niti ne govorimo. Morala je priti najstrašnejša preizkušnja za naše

Ker leta 1918. te zavestne sile niso bile dovolj močne in niso imele dovolj jasnih pogledov — zato je osvoboditev slovenskega naroda 27. oktobra 1918, ki je bila pretežno posledica zunanjih okoliščin, morala biti samo formalna osvoboditev, brez socialne vsebine, brez ljudske oblasti. To je samo navidezna in zato kratkotrajna osvoboditev, ker slovenski in drugi narodi Jugoslavije v tem trenutku niso imeli svojega resničnega ljudskega vodstva, ker široke ljudske množice niso zavestno vodile svoje borbe za oblast.

Lansko sprejetje zvezne ustave in sprejemanje sedanjih republiških ustav je bilo in je lahko brez dolge diskusije samo zategadelj, ker je sprejetje ustave samo logična posledica te dolge in odločilne borbe naprednih ljudskih sil, ker je v današnji živi stvarnosti vsebovana dolga vrsta let borbe za to osvoboditev.

narode, strašna vojna, neposredna nevarnost nacionalnega iztrebljanja od strani fašističnega imperializma, da so te najnaprednejše zavestne sile mogle do kraja razkrinkati izkoriščevalce in zatiralce kot izdajalce in slugge tujih osvajačev, kot podpihvalce medsebojne mržnje. Tako smo naposled našli skupno pot borbe, vzajemno zaupanje in skupne osnovne poglede, tako smo si enodušno lahko napisali svojo zvezno ustavo, ki je dala podlago, da si pišemo danes svojo narodno ustavo. Prešli smo glavni in odločilni del poti.

Naš osnutek ustave, ki je pisan na osnovi in v duhu zvezne ustave, vsebuje določilo, ki stavlja izven zakona vsakogar, ki bi hotel ogroziti eno od osnovnih pridobitev, ki je jamstvo naše nacionalne eksistence, nacionalne suverenosti in našega lepega napredka, to je enotnost jugoslovanskih narodov.

To je važna določba, ker sovražnik še ni popolnoma pobit, še ni popolnoma onemogočen, ni še odrekel svojega starega, preizkušenega sredstva: razbijanja te enotnosti, ker upravičeno lahko računamo, da bi se mu samo z razbitjem naše enotnosti mogli vrniti izgledi za povratek na staro.

Ta določba je važna, ker imamo še ljudi s starimi navadami, s staro vzgojo, z dovolj naivnostjo, da bi še mogli nasedati sovražnim lažem.

Zablode in predsodki preteklosti, v katerih so se ljudje vzgajali stoletja, so težka dediščina, ki se je moramo osvoboditi.

Federativna oblika državne ureditve, resnična ljudska demokracija in sprememba ekonomsko-družbene strukture, ki je ustvarjena pri nas in uzakonjena v ustavi, jemlje vsako objektivno podlago medsebojnega nezaupanja med jugoslovanskimi narodi. Izločitev iz naše družbene politične sredine, iz našega

## Prej smo imeli ustave brez socialne vsebine, brez ljudske oblasti

Koliko sličnosti ima takratna ustavna borba za tako zvano Vidovdansko ustavo z današnjo ustavno borbo, n. pr. v Franciji, v Italiji. Takrat se je pri nas, kakor marsikje še danes, sprejemanje ustave vršilo v težki borbi med nasprotujočimi si silami, med posameznimi narodi in znotraj samih narodov. Znano je, da je takratna borba za Vidovdansko ustavo trajala skoro 2 leti. Toda dolgotrajnost ustavne pravice ni pomenila neke večje demokratičnosti. Označevala je samo globoka nasprotja med narodi. Na eni strani vladajoča srbska čaršija s svojimi vazali pri poedinih narodih, ki se bori za zagotovitev absolutistično - centralistične vladavine in nadoblasti izkoriščevalcev in narodnih zatiralcev — na drugi strani pa nedozorele progresivne sile, ki niti niso videle jasno svojih ciljev, niti niso imele utrjenih pozicij, da bi mogle izbojevati tako ustavo, ki bi odgovarjala potrebam delovnih množic in potrebam vseh jugoslovanskih narodov. Zaradi idejne nejasnosti in neenotnosti osnovne sile delav-

vi v smeri splošnega dviga kulture in blagostanja. Ne samo Slovenci, ampak tudi demokratični Italijani in Furlani študirajo osnutek ustave in ga pozdravljajo. Furlanski kolon gleda prav tako kot briški v ustavi Ljudske republike Slovenije vzor, kako se odpravljajo krivice in fevdalni ostanki, ki leže kot mora nad delovnim ljudstvom.

Naša delegacija izraža na tem mestu svoje ogorčenje nad poizkusi svetovne imperialistične reakcije, ki skuša trgati našo deželo proti volji prebivalstva in proti naravnim zakonom. Poizkusi nadaljevanja krivic nad de-

cev in kmetov niso bile v stanju, da bi preprečile sprejem centralistične Vidovdanske ustave, ki je pomenila utrditev razrednih pozicij velikosrbske imperialistične čaršije in izkoriščevalske hrvatske in slovenske buržoazije. Vidovdanska ustava je bila na silo sklenjen kompromis ob izigranju volje delovnega ljudstva zato, da se utrdi protiljudska oblast in zatre odporno gibanje ljudstva.

Če danes vlada pri nas tako velika jasnost in enodušnost pri pisanju naše ustave, ko mi fiksiramo v njej dejansko že ustvarjeno stanje, moramo naglasiti, da ni to samo zategadelj, ker smo borbo začeli že leta 1941, ker smo bili v tej borbi zmagoviti, ker je delovno ljudstvo osvojilo oblast, temveč tudi zato, ker je ta borba za oblast začela že davno prej.

Čeprav je leta 1941 začela odločilna borba, bi vendar bilo nepravilno, če ne bi videli predhodne dobe dozorevanja zdravih borbenih sil, pozitivne vloge velikih duhov malega podjarmljenega slovenskega naroda s Fran-

lom Primorske, ki jih je naše ljudstvo prenašalo dolga stotletja, zlasti zadnjih 25 let, bodo naleteli na enodušen odpor ljudstva, ki se zaveda, da je te krivice z lastno borbo že odpravilo. Toda zaman so vsi poizkusi imperialistov, da bi nam vsilili svojo samovoljo. Primorsko ljudstvo se zaveda resničnosti besed tov. Kardelja, da je ljudstvo, ki se zaveda svojih pravic in se za nje bori, nepremagljivo.

Naj živi neokrnjena Primorska v Sloveniji v okviru FLRJ! Naj živi Ustava LRS! Naj živi vodja jugoslovanskih narodov maršal Tito!





Tov. Lango Avgust se je z vso hvalečnostjo spominjal naših krajevnih organizacij, ki so mu v času njegove bolezni priskočile na pomoč z denarjem in blagom.

**Tolmin**

**Zasedanje Okrajnega ljudskega odbora za Tolminsko**

Na osnovi zakona ljudskih odborov sklicuje Izvršni odbor za Tolminsko V. zasedanje okrajne skupščine. Zasedanje bo v nedeljo, dne 19. t. m. v Tolminu v dvorani okrajnega INOO-ja ob 9. uri dopoldne.

Dnevni red je naslednji:

- 1. Otvoritev in pozdrav - volitve verifikacijske komisije in poročilo o tem - izvolitev zapisničarjev in overovatelja zapisnika - izvolitev delovnega predstava.
- 2. Politično poročilo člana okrajnega odbora OF. diskusija k poročilu.
- 3. Čitanje zapisnika zadnjega zasedanja ter pregled izvedbe sklepov.
- 4. Poročilo dela Izvršnega odbora: a) tajništva, b) gospodarstva.
- 5. Diskusija k poročilu ter sklepanje o predlogih.
- 6. Poročilo predsednika okrajnega sodišča - diskusija k poročilu in nadomestne volitve treh sodnikov.
- 7. Izpembe okrajnega Izvršnega odbora.
- 8. Pregled predlogov in sklepov.
- 9. Razno in zaključek.

Zbirališče je že ob pol devetih dopoldne, da se bo zasedanje lahko točno začelo in je potrebno, da vsak prinese s seboj poverilnico. Dolžnost vsakega odposlanca je, da se temeljito pripravi s predlogi in diskusijo o vseh gospodarskih in upravnih problemih okrajnega, kakor krajevnih ljudskih odborov. Neopravičeni izostanek se bo obravnaval na zasedanju.

Ker bo skupščina razpravljala tudi o važnih spremembah, je dolžnost vseh okrožnih in okrajnih odposlancev ter okrajnih sekretarjev O.F., da se zasedanja polnoštevilno udeležijo. Važnost skupščine je tudi v tem, ker bo zadnja pred priključitvijo k FLRJ.

**Kobarid**

**Požrtvovalnost kobaridskih žen**

S tradicionalnim silvestrovim večerom so nudile naše zavedne žene občinstvu prijeten večer s plesom, srečkanjem in šaljivo pošto. Vesele zabave se je udeležila ogromna množica. Čisti dobiček je znašal čez 48.000 lir, ki bo šel v dobrodelne namene.

Vso grajo pa zasluži obnašanje zavezniških oblasti, ki ob vsaki priliki ovirajo delovanje naših organizacij. Še vedno čakamo, da nam ZVU izda potrebno dovoljenje za otvoritev prekorišnega gospodinskega tečaja. Kako dolgo še?

**Kred**

**Kulturna prireditve**

Na drugi božični praznik je domače prosvetno društvo »Nadiža« priredilo prijeten kulturni popoldan. Mešani pevski zbor se je predstavil s par lepimi narodnimi in borbennimi pesmi. Moški pevski zbor je zapel prekrasno makedonsko »Bolan ležič«. Sledilo je več dobro podanih recitacij ter enodejanka »Bratranec«. Prav posrečena je bila živa

slika »Mati padlega partizana« ter dvospev, ki sta ga izvajali dve tovarišici. Ob otvoritvenem govoru se je neki tovariš zahvalil vsemu prebivalstvu za trud in požrtvovalnost, ki so jo izkazali pri obnovitvi društvene dvorane ter pri nabavi glasovirja, saj so poleg udarniških ur prispevali nad 30.000 lir v denarju.

Po končani prireditvi so se vrli domačini spomnili naših preganjenih tovarišev v zaporih ter darovali 1000 lir prispevkov.

**Prihodnjo nedeljo na Livek!**

Dne 26. t. m. se bo vršil na Livku pri Kobaridu tek v smuku iz Matajurja do Golobov. Proga od 3000 m je določena za člane (od 18 let dalje), na 2000 m bodo tekmovala članice, na isti prog mladinci od 14 do 18 let ter končno je določena proga 1000 m za naše najmlajše. Predvideva se tudi tekmovanje novincev na prog 2000 metrov.

Iz zgornjega poročila vidimo, da ima novoustanovljeno »Soško smučarsko društvo« resen namen, da bo poživilo med vsemi ljubitelji zimskega sporta ravno to panogo in kakor vse kaže uspehi ne bodo izostali. Tekma, ki se bo vršila 62. t. m., bo brez dvoma velikega pomena za razvoj smučarstva v Soški dolini ter pričakujemo, da se bodo iste udeležili vsi goriški smučarji in njih prijatelji.

**Pečovodska šola v Gorici**

Pečovodska šola v Gorici je pričela s poukom. Predavanja so vsako sredo ob 8. in 16. uri popoldne. Priglasilo se je 30 kandidatov. Na prvem predavanju pa je prisostvovalo samo 21 kandidatov. Opozarjamo priglase kandidate, kakor tudi one, ki se mislijo še vpisati, da se vpisovanje v pevovodsko šolo zaključuje 31. januarjem.

Učiteljstvu, ki se čuti za to sposobno, priporočamo, da se vpiše v triletno glasbeno šolo za pevovodje, učitelje petja na ljudskih šolah in organiste. Do danes se ni odzval našemu pozivu niti eden kandidat(inja) iz učiteljskih vrst.

Predavanja se vršijo na Kornu. Trg Edmondo d'Amicis št 18 v prtiličju.

**„VESTNIK“**

Zadnja številka preteklega leta ima zanimivo vsebino. Najprvo najdemo odlomek iz predavanja Ivana Cankarja v Trstu, ki ga je imel 24. aprila 1907 »Slovensko ljudstvo in slovenska kultura«. Sledi članek o »prosvetnih konferencah«, ki daje navodila našim društvom v organizatorinem pogledu. Kratak a jednat članek o slovenskem narodnem gledališču nam kaže našo trdno voljo po kulturnem podvigu ter ogabno igro naših nasprotnikov, ki nam nočejo dati primernih prostorov, da bi se lahko dostojno predstavili pred tržaškimi občinstvom. Važen in poučljiv je članek J. P. o knjižni in časniški slovenščini. Takšni članki so nam potrebni in bi radi videli, da bi »Vestnik« še večkrat začel s takšno »čistko«. Sledi vrsta novic in naznanil ter uredniško sporočilo, ki prinaša veselo vest, da bo »Vestnik« v novem letu še lepši in vsebinsko bogatejši.

»Vestnik« je vreden, da se ga upošteva, saj je edini informati-

vni list naših prosvetnih društev, kjer jim daje smernice ter poročila o kulturno - prosvetnem delovanju na Primorskem. Prav nič ne bo škodilo, če se bodo res vsi člani društev nanj naročili! Sezite po njem!

**Porazdelitev otrobov**

Okrožno kmetijsko nadzorništvo sporoča:

Zivinorejcem, bivajočim v občini Gorica, je na razpolago večja količina otrobov, ki bodo razdeljeni za krmljenje mlečnih krav in za perutnino. Porazdelitev poslednjih je za sedaj omejena na središče mesta, izključuje torej predmestja.

Za prejem nakazil se bodo morali prizadeti obrniti na statistični odsek kmetijskega nadzorništva v Gorici - Korzo Roosevelt št. 5 - II. nad. in sicer od 8. do 12. ure v sledečem redu:

- Ponedeljek 20. januarja - priimki z začetno črko A—B.
  - Torek 21. januarja - priimki z začetno črko C—D.
  - Sreda 22. januarja - priimki z začetno črko E—F—G.
  - Četrtek 23. januarja - priimki z začetno črko H—I—K.
  - Petek 24. januarja - priimki z začetno črko L—M—N.
  - Sobota 25. januarja - priimki z začetno črko O—P—Q.
  - Ponedeljek 27. januarja - priimki z začetno črko R—S—T.
  - Torek 28. januarja - priimki z začetno črko U—V—Z.
- Priporočamo, da se natančno ravna po tem redu. Tako se boste izognili oviram in neprilikom pri porazdelitvi.

**Drobne novice**

\* Notranje ministrstvo FLRJ je odobrilo ustanovitev Združenje stranke agrarcev.

\* V lanskem letu so v Estonski SSR zgradili 73 električnih central.

\* Francoska narodna skupščina in republiški svet sta se sestala na skupni seji, kjer je bil izvoljen za predsednika francoske republike socialistični kandidat Vincent Auriol, ki so ga podpirali tudi komunisti.

\* Po odloku maršala Josipa Broza - Tita je bilo odpuščenih domov 2890 nemških in 812 avstrijskih vojnih ujetnikov.

\* Ljudska mladina Jugoslavije je v preteklem letu opravila 15 milijonov 264.062 delovnih dni.

V letu 1947 bo jugoslovska mladina še z večjim delovnim poletom sodelovala pri obnovi in izgradnji. Elektrificirala bo naselja, sodelovala pri industrializaciji in poleg nešteti drugih važnih in velikih del bo nadaljevala z gradnjo Mladinske proge, ki bo zvezala Sarajevo z Banovičmi.

\* Na cesti Banjaluka - Bosanska Gradiška so izročili prometu 4 večje in 1 manjši most.

\* Moskovska »Pravda« obsoja početje anglo-ameriške vojaške uprave v istrskih mestih, ki bodo priključena Jugoslaviji. Pospeseno odvažanje industrijskih naprav in celih podjetij iz istrskih mest, ki bodo priključena Jugoslaviji, se ne da z ničemer opravičiti. Te akcije sploh niso v skladu z mirovno pogodbo z Italijo, ki jo je sporazumno pripravil Svet ministrov za zunanje zadeve v New Yorku.

Miha Klinar:

**TAM V GOLIH VEJAH...**

*Tam v golih vejah je obvisel mrak in jaz zapredel sem se med spomine... Med polja me je zvalil tvoj korak kot pesem sreče, ki nikdar ne mine...*

*Omamljen sem, dekle, od zlatih las; ves svet je lep, brez zlobe in prevar... Kako brezskrbno se razlil je čas! Le eno vidim — tebe in tvoj čar...*

*Tako sva šla med polji po stezah v pokrajine pradavnih pripovedk... Kako je daleč to... Jaz sem v gorah, ker svet je trd, grd, poln gnusnih spletk...*

*O, težka pot bila je do spoznanja, da stari svet je krvoločna zver... Zdaj je minula blodna pot iskanja, za novi svet bom v borbo šel zvečer...*

*In vse drugačno pesem bom zapel, če vrnil bom se z nočnega pohoda; veš, draga dečva, v nov bom čas zorel, v nov čas, v naš svet, kjer pela bo svoboda...*

(Koroška, jeseni 1944).

\* V preteklem letu so v Ukraini in na Krimu obnovili 500 ha plantaž lavendla, 130 ha vrtnic in 1000 ha plantaž zanjblja. Po petletnem načrtu bodo razširili plantaže oljnih rastlin v južnih oblastih Sovjetske zveze na 35.000 hektarjev.

\* Koroški Slovenci zahtevajo, da Zavezniški kontrolni svet v Avstriji uradno prizna Osvobodilno fronto Slovenske Koroške. \* Franz von Papein in Hans Fritsche bosta prišla pred sodišče za denacifikacijo. Razprava se bo vršila 24. in 27. t. m.

IZHAJA ENKRAT NA TEDEN — Urednik: J. KRISTIJAN BAVDAŽ  
Za list odgovarja ALOJZ BUDIN — Uredništvo in uprava: Gorica, Korzo Roosevelt, 33/II. — Izdaja lista je odobrena od A. I. S.  
Tisk KATOLIŠKE TISKARNE v Gorici — Najemnik: „Primorski dnevnik“

**AVTOBUSNI PROMET**

**Avtobusno podjetje F. RIBI & Comp.**

**GORICA - TOLMIN IN NAZAJ**  
Odhod iz Gorice ob 15.— uri, prihod v Tolmin ob 16.30; odhod iz Tolmina ob 6.— uri, prihod v Gorici ob 7.30 zjutraj.

**GORICA - ŠMARTNO - DOBROVO IN NAZAJ**  
Odhod iz Gorice ob 12.30 uri, prihod v Šmartno ob 14.30; odhod iz Šmartnega ob 14.—, prihod v Gorico ob 15.—; odhod iz Gorice ob 17.—, prihod v Dobrovo ob 18.25; odhod iz Dobrova ob 6.30, prihod v Gorico ob 7.50.

**GORICA - TRST IN NAZAJ**  
Od 7. januarja dalje ne sprejeml urnik večernega avtobusa in sicer: Odhod iz Trsta ob 18.— namesto ob 18.30.

**GORICA - KOMEN IN NAZAJ**  
Odhod iz Gorice ob 2.30; odhod iz Komna ob 7.— zjutraj.

**GORICA - VIDEM IN NAZAJ**  
Odhod iz Gorice ob 7.—, 12.15 in 12.45. Odhod iz Vidma ob 8.30, 13.25 in 14.—.

**GORICA - GRADIŠKA IN NAZAJ**  
Odhod iz Gorice ob 13.—, 17.— in 18.30. Odhod iz Gradiške ob 7.30, 7.40 in 14.05.

**GORICA - PALMANOVA IN NAZAJ**  
S ponedeljkom, 13. januarja t. l. se sepeet ustanovi vožnja, ki se bo vršila vsak ponedeljek z odhodom iz Gorice ob 7.30 zjutraj in z odhodom iz Palmanove ob 12.30.

**GORICA - FIUMICELLO - GRADEŽ IN NAZAJ**  
Odhod iz Gorice ob 14.— uri; odhod iz Gradeže ob 6.30 uri.

**GORICA - TRŽIČ IN NAZAJ**  
Odhod iz Gorice ob 6.45 (samo za delavce), ob 12.15 in 13.— uri; odhod iz Tržiča ob 8.—, 13.30 in 17.25 (samo za delavce).

**GORICA - KRMIN IN NAZAJ**  
Odhod iz Gorice ob 12.45 in 16.—; odhod iz Krmina ob 9.15 in 13.58.

**GORICA - BOLOGNA IN NAZAJ**  
Odhod iz Gorice vsak torek in petek ob 6.— zjutraj. Odhod iz Bologne vsako sredo in soboto ob 8.30 zjutraj.

**GORICA - MILAN IN NAZAJ**  
Odhod iz Gorice vsak torek, četrtek in nedeljo ob 6.— zjutraj. Odhod iz Milana vsak torek, četrtek in soboto ob 7.— zjutraj.

**GORICA - RIM IN NAZAJ**  
Odhod iz Gorice vsako sredo ob 6.— zjutraj. Odhod iz Rima vsake sobote ob 8.— zjutraj.

**Avtobusno podjetje Giancesini:**

**PROGA TRST - GORICA - BOVEC**  
Odhod iz Trsta (iz postaje avtobusov) proti Bovecu ob 7.—. Prihod v Gorico (via Danizetti) ob 7.45. Prihod v Bovec ob 9.55.

**GORICA - SV. LUCIJA OB SOČI**  
Odhod iz Gorice (pri Zlatem jelenu) ob 6.— in 12.45. Prihod v Sv. Lucijo ob 7.10 in 13.55.

**GORICA - SV. LUCIJA OB SOČI**  
Odhod iz Sv. Lucije ob 7.30 in 15.— uri. Prihod v Gorico ob 8.40 in 16.10.

(Avtobusi ne vozijo ob nedeljah).

**BARVARNA**

Kupuje po najvišjih cenah surove kože kun, lisic, jazbecov, mačk itd.

**COMENSE**

Vodja: LIANO ALDO  
GORICA - Pred škotljo, 7  
KRZNA ZA OPREME IN OBŠIVE

**KRZNARSTVO**

Strojenje kož divjih živali  
Prvovrstno barvanje usnjenih plaščev